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Pergunta com pedido de resposta escrita E-002951/2021
ao Vice-Presidente da Comissão/Alto Representante da União para os Negócios Estrangeiros 
e a Política de Segurança
Artigo 138.º do Regimento
Manu Pineda (The Left), Chris MacManus (The Left), João Ferreira (The Left), Marisa Matias (The 
Left), Marc Botenga (The Left), Niyazi Kizilyürek (The Left), Nikolaj Villumsen (The Left)

Assunto: A UE e a Comissão de Inquérito das Nações Unidas sobre os Territórios Palestinianos 
Ocupados e Israel

A 27 de maio de 2021, durante a 30.ª Sessão Extraordinária sobre os Territórios Palestinianos 
Ocupados, o Conselho dos Direitos Humanos das Nações Unidas (CDHNU) aprovou uma resolução 
sem precedentes através da qual estabeleceu um mandato para uma Comissão de Inquérito em 
curso para investigar as violações dos direitos humanos e do direito humanitário internacionais 
cometidas nos Territórios Palestinianos Ocupados e em Israel desde 1 de abril de 2021.

A Comissão de Inquérito está igualmente mandatada para investigar todas as causas profundas 
subjacentes às tensões recorrentes, à instabilidade e à continuação do conflito, nomeadamente a 
discriminação sistémica e a repressão com base na identidade nacional, étnica, racial ou religiosa.

Não obstante a necessidade premente de pôr fim ao ciclo de impunidade por forma a se poder 
alcançar uma solução sustentável, a posição da UE não inclui nenhuma referência à 
responsabilização1, ao mesmo tempo que todos os Estados-Membros da UE no CDHNU se 
abstiveram ou votaram contra a resolução durante a sessão extraordinária.

1. A UE tenciona apoiar a Comissão de Inquérito mandatada pelas Nações Unidas no seu trabalho 
para garantir a responsabilização e a justiça por todas as violações do direito internacional nos 
Territórios Palestinianos Ocupados e em Israel? De que forma?

2. A UE tenciona, em conformidade com as obrigações pertinentes ao abrigo do direito 
internacional, abordar as consequências e as implicações jurídicas da discriminação 
institucionalizada e sistémica a que Israel sujeita o povo palestiniano, cometendo assim o crime 
de apartheid?

1 eeas.europa.eu/delegations/un-geneva/99111/eu-statement-30th-special-session-human-rights-council-
grave-human-rights-situation-occupied_en


